男排超级联赛八强产生

四川南京抢下最后两票

本报记者 周圆

随着北京汽车男排3比0战胜福建平潭男排,2022-2023中国男排超级联赛第一阶段A组比赛12月8日在合肥体育中心体育馆结束,同时本赛季男排超级联赛第一阶段比赛全部结束,八强悬念随之揭晓,四川男排和南京广电猫猫男排抢到了最后两张门票。

本赛季男排超级联赛竞争激烈, 八强名额直到8日最后一轮比赛前还 有悬念。当日第一场比赛由四川男排 对阵河南男排,他们发挥正常3比0击 败对手,拿到了宝贵的3分,以7胜6负 积22分排名第7的成绩,拿到了八强门

四川男排主教练曹华烨表示,能够进入八强很开心,但第一阶段的比赛也暴露出不少问题,尤其是在面临要赢球的压力时队伍表现有起伏。展望八强赛,球队会全力以赴去拼每一个对手。

随后进行的浙江体彩男排与深圳明金海男排的较量同样关系到八强结果,面对拥有众多国手的浙江队,深圳队必须从对手身上抢到1分才能晋级。首局深圳队29比27胜出,但随后浙江队提升了状态,张景胤、张冠华、李咏

臻等国手展现了较强的实力,25比19、25比12、25比16连赢3局获胜,以5胜1负结束第一阶段A组的比赛。

拼尽全力,无缘八强,深圳明金海 男排主教练李文林感到遗憾,队伍和 浙江队实力有差距,但他对队员的拼 劲感到满意,比赛中副攻吕鹏脚踝受 伤,仍然带伤上阵,值得尊敬。

当日晚间进行的最后一场比赛, 北京汽车男排4名外援出场,3比0轻取 福建平潭男排,取得6连胜,也让后者 无缘八强。北京队主教练李牧表示, 通过这段时间的比赛,队伍有了更好 的磨合,外援和本土球员更加熟悉,但 接下来八强赛才是认真的考验。

此前结束第一阶段比赛的南京广 电猫猫男排凭借小分的优势,力压胜 场和积分都相同的深圳明金海男排, 幸运地搭上了联赛八强末班车。

至此本赛季男排超级联赛第一阶段比赛全部结束,上海光明男排13胜0负积38分,排名榜首;山东儒辰男排10胜3负积29分,位居次席;北京汽车男排9胜4负积29分,排名第3位。浙江体彩、保定沃隶、天津食品集团、四川男排、南京广电猫猫男排分列4到8位,八强座次也最终排定。

(合肥12月8日电)

2022赛季中甲联赛落幕

昆山队打破战绩积分两项纪录

本报讯 12月8日下午,2022赛季中甲联赛第34轮收官战在大连足球青训基地比赛场上演,凭借伊尔德贝尔托的进球,昆山队1比0战胜淄博蹴鞠,最终以28胜5平1负的战绩问鼎2022赛季中甲联赛冠军,携手青岛海牛和南通支云一起升入2023赛季中超联赛。

本场比赛昆山队双外援出战,淄 博蹴鞠以5名U23球员迎战。比赛中李 松益和伊尔德贝尔托的射门被淄博门 将李学博化解,第89分钟,伊尔德贝尔 托接队友助攻小角度抽射破门完成绝 杀,最终一球战胜对手,以一场胜利结 束2022赛季中甲联赛。

本赛季昆山队表现强势,打破中甲联赛两项纪录:28胜5平1负的成绩刷新了2010年广州恒大队保持的24场比赛17胜6平1负的成绩;89分的联赛积分打破上赛季武汉三镇保持的79分夺冠纪录。

赛后举行了本赛季中甲联赛的颁奖仪式。当昆山队捧起冠军奖杯的那一刻,宣告了江苏足球时隔两年再度回归中超,这也是对过去4年中完成"三级跳"的昆山人最好的褒奖和回报,同时也为中甲联赛今后的发展树立了新标杆。



本赛季中甲联赛于6月初艰难起步,18支球队分别在大连、唐山、南京3个赛区参赛。6个月的时间里,在中国足协、中足联筹备组、各赛区以及各参赛俱乐部的共同努力下,统筹推进疫

情防控、接待食宿、场地设施、竞赛组织、服务保障等各项重点工作,联赛安全有序进行,为广大球迷奉献了难忘又值得回味的一个联赛。其中,见证了中甲冠军诞生的大连赛区在今年毅然

承担起中超、中甲、中乙、中冠、女甲、足协杯、青少年锦标赛等几乎所有国家级足球赛事的办赛任务,倾全城之力为推动中国足球发展作出了积极贡献。 (马艺欧)

本报记者 **杨天婴**

卡塔尔世界杯可以说是高科技含量最高的一届世界杯,但也被吐槽为快乐最少的一届,高科技与足球的快乐是否如此矛盾?

这可能是本届世界杯带给人们最 大的感触。因为各种先进科技介入裁 判工作,带来的直观感受是比赛不断 中断,进球后的瞬间喜悦显得不那么 真实。但这就是本届世界杯带来的信 号——足球世界正在改变,究竟是好 是坏,一切还很难说。

乌拉圭队前锋卡瓦尼在小组赛最 后一场推倒VAR设备的做法,在全世 界球迷中引起了轩然大波,不少人说 这代表很多球员对这项高科技的态 度。从全球足球比赛普遍应用VAR技 术(视频助理裁判)以来,进球后球员 们都不敢立刻庆祝,相反都是站在场 地上,22个人瞪着眼睛望向裁判,后者 手扶耳机,等待视频助理裁判的提醒。 结果出来了,人们接着欢呼,但进球的 兴奋被打断,不再酣畅淋漓,足球比赛 在澎湃、冷静、再澎湃、再冷静中反复 交替。本届世界杯小组赛首轮阿根廷 队被吹掉3个进球,第三轮日本队底线 传球,用数据告诉了全世界,这个球因 为1.88毫米的距离而没有出底线。

本届世界杯,既有进球的激情被消灭的时刻,也诞生了让失落变成激情的奇迹。11月28日进行的喀麦隆队和塞尔维亚队的比赛,喀麦隆队前锋阿布巴卡尔以为自己越位,进球后失落地往回走,突然几分钟后启用的

每个时代 都有自己的足球

SAOT技术(半自动越位识别技术)告诉裁判,这球没越位,算进球。好消息传来,阿布巴卡尔一脸懵,连笑容都很尴尬。

这次在启用VAR技术后,又增加

的SAOT技术,消灭了不少进球,也 "制造"了不少进球,特别是当SAOT 技术呈现出球员3D越位画面的时候, 很多人因为那半个脚掌、一个小臂的 越位而目瞪口呆,"难道这也能算?"



然而,这就是2022年世界杯的真相,一个时代,就该有一个时代的足球。

当前,我们正处于人类科技发展 十分迅速的时代,量子理论、人工智 能、基因技术等以之前十倍百倍的速 度在社会生产生活中被应用,科技进 步带来一个结果:更准确、更快速、更 集成。然而这些技术的外延也早就影 响了体育,更高科技的运动服吸汗透 气,更加精准的大数据分析帮助教练 改进了阵型和训练,更加科学的饮食 要求让球员职业生涯寿命延长……科 技正在不断改变足球比赛。

围绕在世界杯周围的高科技更是 层出不穷,国际足联和足球从业者都 在有意和无意中提升世界杯的观看感 受,因此当前的VAR技术和SAOT技 术都只是开始,未来我们会看到更加 科技感的足球。

我们都怀念,1986年马拉多纳用手将球打进英格兰球门的那个瞬间,都怀念赫斯特1966年制造的门线悬案,因为有了这些,才有了足球的谈资和传奇,但时代在往前走,当时电视转播技术无法判断是不是犯规和进球,如今科技让一切都变得更清晰,我们能看到放大100万倍的物体,能看到254万光年外的仙女座星系,为什么不能看清这个球是不是越位?

每个时代,都有自己的足球,足球 是属于时代的。 **辛実**医

女排超级联赛A组补赛 天津队继续保持不败

本报讯 2022-2023中国女排超级联赛第一阶段小组赛A组补赛12月8日于广东江门体育中心继续进行。在当天的3场比赛中,北京汽车女排、深圳女排和天津渤海银行女排分别战胜各自对手。

当天的首场比赛由北京汽车迎战山东日照钢铁,两队都拥有较多优秀本土选手和实力外援,虽然山东队网口具备较强实力,但北京队本场比赛积极调动,最终经过4局较量,北京队以3比1力克对手,4局比分分别是25比15、19比25、25比14和25比17。

随后的比赛在四川女排和深

圳澳洲虎龙华女排之间展开,虽然四川女排在比赛中展现出年轻队员的冲劲,但整体实力和技战术素养高出一筹的深圳队牢牢占据主动,最终以3比0完胜四川女排,3局比分分别是25比17、26比24和25比20。

当晚的一场焦点之战在天津 渤海银行和辽宁东化之间进行。凭 借国手李盈莹、王媛媛和外援巴尔 加斯的出色发挥,天津女排展现出 高对手一筹的实力,两队在比赛中 不断调兵遣将,锻炼年轻选手,最 终天津队以25比16、25比18和25比 16轻松取胜,继续保持本赛季不败 战绩。 (苏畅)

多年奉献女足青训 **黄坚雄只问耕耘静待花**开

本报记者 马艺欧

不久前结束的第一届中国青少年足球联赛女子U15组别决赛中,上海U15女足继获得全国女足锦标赛冠军后,4天内捧起了第二座全国冠军奖杯。57岁的主教练黄坚雄以一贯的低调作风带队征战,只问耕耘,静待花开。

上海是国内女足重镇,诞生了马良行、水庆霞等女足国家队教练。57岁的黄坚雄与马良行是上海体育学院同班同学,还是上下铺。在女足圈摸爬滚30多年,黄坚雄早已是圈内有名的大满贯教头,联赛、锦标赛、青运会、全运会……家里的奖牌堆成了小山。更令人称道的是,黄坚雄的妻子刘玉萍是女足前国脚,并担任上海女足领队多年,黄坚雄的女儿如今也是一朵足球"小花"。

这么多年,黄坚雄把更多的精力奉献给了一批批的上海女足"小花"。2017年天津全运会的U18女足冠军队伍,他从队员只有11岁之时就开始接手,整整带了7年。去年的陕西全运会,黄坚雄再次带队夺冠,这次是另一个剧本——从队伍着手组建到最终捧杯,他和队员的相处时间只有一年半。

如今到了快要退休的年龄,黄 坚雄说:"我原本打算退休,但领导 把队伍交给我,我就再坚持一下, 中国女足需要更多的优秀人才,这 意味着青训要不断出成果。亚洲 有很多强劲的对手,我们不能有丝 毫放松。"

刚刚夺冠的上海U15女足,黄 坚雄接手的时间其实只有三四个 月,如此短的时间内取得如此骄人 战绩值得称道,不过黄坚雄的回答 保持着一贯的低调,"运气""侥幸" "上海有女足的传统,她们的基础 还可以,有七八个人人选了国少队 集训大名单。" 对于首届中国青少年足球联赛的创办,黄坚雄给予了高度评价,"国家体育总局和教育部牵头办赛,规格之高前所未有。之前我们在苏州踢了前面一系列比赛,场地条件、硬件设施要高过很多青少年赛事。我们也很珍惜这样的赛事,只有通过与同年龄段球员的不断交流和对抗,才能发现问题、解决问题,帮助球员进步。这也是为什么时间这么紧张,球员比较疲惫,而我们依然坚持参赛的主要原因,就是要给队员更多的锻炼机会。"

黄坚雄总是把功劳归于团队, "任何事业的成功都不是一个人的 功劳。教练团队凝聚在一起,大家 的心气就会很平和、很顺畅。队员 也是,一支团结的队伍才能发挥出 最大的能量。"

对于这批小球员的未来, 黄坚雄说, 一名球员必须坚持两件事, "第一是基础, 足球技能要扎实掌握, 才能在未来走得更远; 第二是头脑, 在比赛中快速攻防转换, 运用最合理的思维, 执行最有效的决策"

可能是长期执教女足青少年球员的缘故,黄坚雄特别重视球员的文化学习,为了让球员参加文化考试,他曾放弃了一些比赛。黄坚雄带领的上一批上海女足U18队伍,10位球员通过自身努力考上了大学,"从某种程度上,学习可能比踢球更为重要。如果能拿到健将,可能会有一些加分,但更多的还是要依靠她们自己。"

"现代足球不断在变化,包括 我个人在内,也在不断学习先进的 足球理念,这也是我们为什么要把 女足国脚不断送出去的原因之一。 只有不断学习,通过高水平赛事的 历练,我们的球员才能跟上潮流, 才能在竞争中立于不败之地。"黄 坚雄说。

海南高尔夫球公开赛暨业余锦标赛结束

本报讯 2022年海南高尔夫球公开赛暨业余锦标赛日前在海口观澜湖高尔夫球会结束。16岁的海南球员李嘉伟以总成绩140杆收获青少年男子组冠军,14岁的北京球员刘映媛以总成绩148杆夺得青少年女子组冠军。刘延平、杨春华分获男女成年组冠军。

因为夺得业余锦标赛的冠军,李嘉伟收获了2022海南高尔夫球公开赛职业赛的一张外卡,这也是他第一次有机会以正赛球员身份参与职业赛。李嘉伟的母亲杨红梅是中国第一代女子职业高尔夫球员,李嘉伟认为母亲在自己的高球之路上带来很多积极影响,如赛前指导、经验传授、策略打法、心态

调整等。

14岁的刘映媛已有7年球龄,目前初三在读,即将中考的她也像众多青少年球员一样面临着学业和比赛如何平衡的问题。"我会规划好二者的时间,上午学习,下午练球,晚上再巩固学习。"值得一提的是,刘映媛在这两方面都有优量的表现

海南高尔夫球公开赛已举办了14年,赛事创办以来,以其在赛事品质、国际化水平及品牌影响力上对海南体育产业、旅游事业的发展起到了推动作用。2022年海南高尔夫球公开赛由"云挑战赛、业余锦标赛、男子职业赛"三赛组成。

(扈建华)